

## Los monárquicos se conforman con las migajas que les ofrece Franco

HA vuelto a ponerse sobre el tapete la restauración de la monarquía, consentida, como es natural, por Franco. Sin ese consentimiento, los monárquicos serían incapaces de reivindicar los «derechos seculares», como lo ha sido durante estos largos años, a pesar de todas las burlas, de hacer un solo gesto y romper la solidaridad con el régimen.

Hablar, pues, de la monarquía tiene el interés de simple pasatiempo, no el de un suceso de cierta trascendencia y en torno al

## AUMENTO DE LAS TARIFAS de los tranvías en Barcelona

BARCELONA (OPE). — Por fin se ha decidido el aumento de las tarifas de los tranvías que se venía demorando por temor a que se repitieran las huelgas desarrolladas hace años por este mismo motivo.

En unas largas declaraciones ante los periodistas, el general Acedo ha recordado estas huelgas, que le costaron el puesto a su antecesor, y ha dicho: que las tarifas son monstruosamente reducidas, que el servicio es malo, que el déficit es de cuarenta millones y que el personal de los tranvías y del Metro es el único que todavía no se ha beneficiado del aumento de un 10 % en los salarios y un 15 % en los beneficios familiares.

Yo, hace unos días —añadió— recibí a una Comisión de estos empleados y les dije que no sólo tenían razón al pedir el aumento de sus salarios sino que la habían magnificado con su sentido de orden y de disciplina que en mi caso como gobernador me obliga a informar al gobierno con mayor firmeza, si cabe, en un día más de la concesión que solicitaban. Esto es lo que he hecho, porque nosotros que no queremos huelgas porque dañan al país, que es pobre y que está restableciéndose, y que sólo en paz y con orden puede mejorar su vida y acrecer su economía, hemos de estar prudentemente mejorados justas en consideración a la propia justicia alejándonos de todo fantasma coactivo y rechazando el simple anuncio de la amenaza o de la turbulencia.

Yo en esto, como en lo demás, soy sincero, no quiero la paz y el orden por mi comodidad. Remediar el desorden no es ni siquiera demer el deber de energía, porque el simple hecho de tenerlo ya representa una indignidad. Quiero la paz y el orden por el bien común, para la ventaja de todos, para que en el libre juego de las actividades individuales, tan sólo frenadas en sus desbordamientos, vayamos haciendo posible una vida mejor. Para que no ofrezcamos a otros pueblos que tienen un sentido de orden innato que tanto les favorece, la visión de nuestra propia torpeza y la ventaja de nuestra división y de nuestra pobreza.

El gobernador terminó su larga perorata anunciando que el día 15 regirán los nuevos salarios del personal y que, en consecuencia, se elevan en diez céntimos las tarifas del tranvía.

## MI CUARTO A ESPADAS

### 6. - Autonomías solidarias

por ILDEFONSO

Quedamos un tanto perplejos. ¿Qué es, pues, en el fondo, la autonomía?... Todos los miembros de una organización son solidarios entre sí a partir del momento en que fundan la organización o que se afilian a ella. Cooperan entre sí en actividades diversas pero ligadas armoniosamente a la finalidad enunciada por la organización al constituirse.

Esta solidaridad —de hecho y no de proclama— no impide a cada uno de los afiliados, o fracciones de afiliados, el realizar actividades que enriquecen al conjunto. De ahí proviene la función autonómica, realizada libremente, con el respeto del todo orgánico y con su correspondiente apoyo —si éste fuere requerido— por parte de quienes simpatizan con la labor iniciada autónomamente.

Quienes realizan determinadas actividades autónomas saben que con su esfuerzo contribuyen al engrandecimiento orgánico. Chocan, en ocasiones, con la opinión de otros grupos o fracciones que consideran que la labor aludida puede realizarse de otra forma con mejores resultados, pero con la opinión de quienes consideran que existen otras tareas más urgentes o con la opinión de quienes interpretan que esa actividad es innecesaria y que a lo más constituye un simple pesimismo para quienes la reaccionan. Pueden opepar incluso con la labor es contraproducente.

Los primeros no tienen más que hacer. El resultado de la obra será la medida de su eficacia. Los últimos, tienen perfecto derecho a

plantear pública y claramente su dispendio. De rozar intereses orgánicos generales, de interpretación, de representación e incluso —según qué extremos— de táctica, tienen estos últimos el derecho y la oportunidad de plantear «un problema orgánico». Se estudia el caso. Y si en verdad la actividad no entorpece ni compromete al conjunto todo queda ahí. En el bien entendido de que, incluso siendo la organización ajena a esta actividad, en el limitado aspecto de no haber surgido ésta de un acuerdo orgánico general, el todo orgánico precisa, no obstante, la solidaridad necesaria en el sentido de divulgar la obra, para que, quienes simpatizan con ella, puedan prestarle su apoyo directo.

Pero no se le ocurrirá al conjunto la idea de controlar, desde un comité central alejado del lugar en que se desarrolla la obra, las actividades autonómicas. Sobre todo cuando la

(Pasa a la tercera página.)

## El próximo sábado se celebrará nuestro Pleno regional

EL sábado 23 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, dará comienzo las tareas del pleno ordinario de la región parisina, en el cual se examinará el siguiente orden del día:

- 1) Apertura del Pleno.
- 2) Nomenclamiento de la Mesa de discusión.
- 3) Nomenclamiento de la comisión revisora de credenciales.
- 4) Nomenclamiento de la comisión revisora de cuentas.
- 5) Informe de la C. de R.
- 6) Informe de la Redacción y Administración de SOLI.
- 7) Informe de la delegación regional que asistió al pleno de núcleos.
- 8) Dimisión de la C. de R.
- 9) Dimisión de la Dirección y Administración de SOLI.
- 10) Informe de las Federaciones Locales.
- 11) Modalidad de votación a adoptar en los comicios interdepartamentales.
- 12) Posición de la región ante el acuerdo tomado en el pleno de núcleos y que hace referencia al Servicio de Librería y Editorial de SOLI.
- 13) Posición de la región con respecto a las autonomías de los núcleos.
- 14) Manera de incrementar la relación entre las FF. LL. de la región.
- 15) Iniciativas para la creación de un Ateneo de Estudios Sociales en la región.
- 16) Nomenclamiento de la C. de R. y de la Dirección y Administración de SOLI.

El interés suscitado por este comicio permite esperar la asistencia de delegados directos de todas las Federaciones Locales de la región, a los cuales transmitimos nuestro fraternal saludo deseándoles el mejor acierto en sus deliberaciones.

## LA VIDA EN EL PARAISO FRANQUISTA

Portentos y portentosos

Caudillales ha ido a Santiago. Y en su «invocación» ha dicho entre otras cosas: «Nuestra Cruzada ha sido pródiga en hechos que pudieran calificarse de portentosos». Suscribo el concepto, y para ello, me sirvo de pulso firme, buena pluma, letra inclinada a la derecha —como es debido en estos tiempos—, y firma caracoleante.

Dicho lo cual, voy a ver si cito algunos de estos «hechos portentosos». Algunos, nada más. Consignar los todos, aun cuando los recordara, que no los recuerdo, exigiera las cuatro páginas de la «SOLI» más las del «SUPLENENTE», que por cierto es debido en muchos y muy buenas colaboraciones.

Oído a la caja, que llega a lo portentoso.

Faltar a la palabra de honor. Volver contra el pueblo las armas que este confió al Ejército.

Traer a los morros para que mataran a los cristianos (y para que violaran a las niñas vizcainas, a mayor honra y gloria de la Cruzada y de la futura Doña Concordación).

Fusilamientos en masa en Málaga, en Sevilla, en... y en... todas partes.

Espectáculo de circo romano en la plaza de toros de Euzkadi, a base de fusilamientos con ametralladora, «para acabar antes».

Horrores, tiros en la nuca, y cadáveres en las cunetas en Navarra y en las cuarenta y nueve «navarras» restantes en las que se subdivide el mapa político del Estado español.

Destrucción de Guernica, de Durango, y de Granollers y bombarderos de gran importancia contra todas las ciudades que no habían ocupado todavía los «cruzados» de Paco.

Ametrallamiento de ancianos, mujeres y niños cuando huían de sus hogares.

Fusilamiento de diez y siete sacerdotes vascos.

Supresión de toda clase de derechos para los no falangistas.

Ruinas por doquier; miseria por «redouquier» y hambre por «recontradoquier».

Jornales de 22 pesetas en el Año XVI de la Victoria de los sueldos múltiples para caudillales.

## A través de las fronteras DE LA NEGACION DE LA CULTURA A SU CONQUISTA

por André Prunier

LOS comienzos de un movimiento semejante al comunista señalan, por regla general, una oposición radical respecto a la cultura existente, manifestándose en suma por la necesidad de una liberación expeditiva. Este aspecto destructor alcanza su paroxismo en la guerra civil, la cual ofrece un pretexto fácil a las hecatombes de testimonios y testigos de la cultura enemiga, al igual que a las simplificaciones audazmente radicales en el complejo dominio de los valores tradicionales. Esta es la fase «nihilista» de la revolución, a la que sucede la fase llamada «constructiva», que es la más generalmente estimada en el exterior —donde a menudo llegan a glorificarla los mismos elementos conservadores— y que comprende, en el interior, la adhesión, más o menos sincera, de lo que aún queda en pie de las clases desplazadas y deshechas: La fase constructiva supone un retorno al legado del pasado «nacional» para conseguir los instrumentos del futuro «socialista». El problema consiste en saber si el retorno se traduce por una verdadera toma de posesión de la cultura social por parte del pueblo.

La ideocracia soviética suele condenar como «burgués» el arte, la ciencia, la filosofía y, de manera general, el pensamiento no soviético —cosa que, en grados diversos, puede aplicarse a los tres modos de totalitarismo—. Además, denuncia como supervivencias y desviaciones burguesas todas las tendencias u orientaciones sucesivamente condenadas por la ideología democrática sobre la cultura —como, por ejemplo, la pintura de Picasso, la música de Prokofieff, etc.

«Los extreremes» de ese «banquetazo sardanalesco y helioquadrático», que se dan a diario los franquistas.

Portentos! Auténticamente portentoso! Y Arriba el dólar, que es divisa fuerte!

## Cajón de sastre

Título en la sección de toros de «Arriba»: «Una corrida dura».

Tan dura como la cara de ciertos jercos falangistas! —se me ocurre preguntar.

Perringa es una hermosa gata de Algeciras que ha dado a luz un morroño con seis patas y dos rabos. Casi tantas patas y rabos como sueldos caudillales!

Además, hecho significativo, ha ocurrido en Algeciras. Esto es decir, que la conquista de Gibraltar está ya muy próxima.

(Pasa a la tercera página.)

## En torno a la derrota del gobernador de Navarra

(Crónica del corresponsal de OPE en Pamplona)

HAMOS cambiado de gobernador. El nuevo es hombre joven, abogado, notario, fiscal, falangista y del «Opus Dei».

La policía sigue activa. Por la Comisaría desfilan personas de la más varia condición, acusadas de haber participado en las manifestaciones contra el gobernador anterior. Además de los registros practicados, que han sido muchos, la policía hace visitas corteses a las personas que disfrutan de situación social preeminente, y a título de amigo, llevan la conversación a los sucesos pasados intentando conocer la posición que en ellos haya adoptado el entrevistado.

Van llegando a Pamplona las informaciones publicadas en el extranjero sobre los sucesos pasados; informaciones que corren de mano en mano, habiendo ejemplar leido por cientos de personas, con trozos rasgados y sujetos con papel transparente.

En Tolosa fueron puestos en libertad los industriales Encinas y Zubeldia, a quienes se imputaba la impresión clandestina de «El Fuerista».

La incompatibilidad entre el gobernador saliente y la Diputación ha continuado aún después de su nombramiento para el nuevo cargo. No hubo despedida oficial. Simplemente, un buen día, el Sr. Valero se fué.

Esa incompatibilidad ha dado lugar a situaciones pintorescas. Hubo en Pamplona un parto triple. Debían ser madrinas las señoras de las principales autoridades. En vida normal, una de ellas hubiera sido la esposa del gobernador. Pero las restantes señoras que debían ser compañeras en el madrinazgo se negaron a aceptarlo en compañía de la esposa del Sr. Valero, la que se vio obligada a renunciar a ocupar el puesto, en el cual aceptaron a la mujer del alcalde, Sr. Pueyo, que aunque apodado de «Muro» es del país y no había sido

## Efectos de la sequía

MADRID. — La sequía viene siendo tan pertinaz que en la parte meridional de España desaparece la vegetación, se quema la tierra y se secan hasta los arroyos. La actual campaña olivera va a ser una de las peores.

Tampoco la vid viene buena, pues entre la sequía y las criptógamas va a ser difícil obtener quince millones de hectolitros de vino. En la Mancha, por ejemplo, la cosecha será un 40 % de la normal.

Según noticias oficiales, la cosecha de naranja se elevará al millón de toneladas, pues a consecuencia de las heladas será un 30 % menor que la del año pasado.

El abastecimiento de patata será seguramente normal, pero su cultivo en secano ha fracasado en las provincias centrales y meridionales, como también ha fracasado el cultivo del algodón en secano en Andalucía.

La remolacha dará la mitad de la cosecha anterior.

(Pasa a la segunda página.)

### ANTOLOGÍAS UNIVERSALES

Selección y prólogo por ANTONIO G. BIRLAN

VOLUMENES PUBLICADOS

- EL AMOR Y LA AMISTAD
- EDUCACION E INSTRUCCION
- LA LIBERTAD
- EL HOMBRE Y LA MUJER
- LOS EUROPEOS
- PROGRESO Y EVOLUCION
- PUEBLOS Y RAZAS
- CIENCIA Y FILOSOFIA
- EL ESTADO, LA PATRIA Y LA NACION
- LA HISTORIA

Cada volumen se acerca a un problema distinto, o a varios de carácter semejante, desde los más diferentes puntos de vista. En muchos volúmenes, son tantos los puntos de vista como los autores.

EDICIONES SOLIDARIDAD OBRERA PARIS

Formato 125 x 200 mm. 200 páginas. 400 francos

### CULTURA Y CIVILIZACION

### ANTOLOGIAS UNIVERSALES

EDICIONES SOLIDARIDAD OBRERA PARIS

El problema de la vivienda

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

El problema de la vivienda es un problema de la vivienda... El problema de la vivienda es un problema de la vivienda...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente?

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

¿Sabrán los ingleses abandonar Chipre pacíficamente? A pesar de que el Egipto y la India...

La educación de la infancia

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

La educación de la infancia es un tema que ha sido tratado en la semana pasada...

Biblioteca de SOLI

EL SECRETO DE LA CONCENTRACION

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

El secreto de la concentración es un libro que trata sobre la concentración...

MAS SOBRE LAS BASES

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

Más sobre las bases es un artículo que trata sobre las bases...

EDICIONES SOLIDARIDAD OBRERA COLECCION 24, RUE SAINTE-MARTHE - PARIS (5º) ANTOLOGIAS UNIVERSALES INDICE DE AUTORES DEL VOLUMEN CULTURA Y CIVILIZACION



APERTURA DE CURSO

CUANDO esta nota aparezca habrá empezado el curso escolar y las clases estarán abiertas. Han terminado las vacaciones estivales. Gran número de escuelas esperan a los estudiantes de ambos sexos.

Adiós excursiones playeras y demás regocijos propios de la estación que acaba. Adiós noches de Canastel con cares yendo y viniendo y atracciones para todos los gustos.

Adiós reuniones al fresco en el Teatro de la Verdura, por el que han desfilado artistas, de nombrada y una vez más la joven y graciosa Gisèle Navarro ha entusiasmado al público con sus bailes españoles.

Adiós bulliciosas fiestas de barrio, con artísticas luminarias, música de tiouvio, rifas, tiro al blanco, puestos de chorros y patatas fritas y quioscos de bebidas.

El verano de 1954 — bueno para los establecimientos de refrescos — se despide ocasionando la tragedia — la espantosa tragedia — de Orléansville: verano de enfermedades y estragos. ¡Vaya con Dios!

La feria otoñal de Orán habrá dado comienzo. Este es el quinto año de su celebración y su éxito está descontado, a juzgar por el sinnúmero de industrias nuevas a exponer en « stands » de antemano comprometidos.

Orán va de más a más en todos los aspectos, principalmente en el de la edificación y urbanización.

Tan cambiado encontré la otra tarde mi antiguo barrio (Monte Seco) que hube de preguntarme por la Avenida de Santonje: en tres años que no iba por allí, no es para dicho lo que ha enanchado. Esto mismo ocurre en Gambetta, por donde anduve también curioseando en compañía de una muchacha. Casas modernas, comercios elegantes, grupos escolares... Un enjambre de chiquillos salía de una escuela.

Las librerías de nuevo y de viejo y los demás establecimientos de artículos para escolares — textos, cajas de dibujo, cuadernos, portaplapas, lapiceros, plumas — estos días hacen su agosto. Poner a los hijos en condiciones de ser útiles, cuántos sacrificios cuesta a los padres! Los míos, al depender de mí para internarse en el colegio, recuerdo que lloraban.

El estudio es arduo. Con razón decía una tía mía que se trabaja más que a cavar. Según; de las materias a estudiar depende. Hay que compartir lo que gusta con lo que no gusta, porque también de lo que enfada habrá que examinarse.

No hay más remedio que aplicarse a los deberes: son el pan de mañana, no tan seguro como el de hoy, jóvenes. Los veinte años caen pronto, a los veinte años se ha de tener mucho avanzado hacia el porvenir. Queriendo, ésta es la edad de poderlo todo: que no se os pase en flores, porque hay un tiempo para cada cosa y no aprovecharlo bien, así en el estudio continuo como en las diversiones moderadas, supone labraros vuestra propia ruina. Mi ciencia es poca, mi experiencia mucha. A Roso de Luna sus contertulios le preguntaron una vez qué era la experiencia. Don Mario contestó al punto: « La experiencia es una panoplia en la que están todas las armas que nos han herido en la vida. »

Que no os hieran, ni siquiera levemente, es lo que desea este viejo, que tan buen amigo es de los jóvenes.

Puyol

SOLIDARIDAD OBRERA

Organe hebdomadaire de la C.N.T. d'Espagne en Exil (XI<sup>e</sup> Région)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRÊTÉ MINISTERIEL DU 8 MARS 1948. TELEFONOS: al trimestre 260 francos, al semestre 520 francos, al año 1.040 francos.

CRONICA INTERNACIONAL

por FELIPE ALAIZ

PACTOS - IMPACTOS

ESTAMOS asistiendo a acontecimientos insólitos. Nunca trascendió lo oficial, incluso lo secreto más vil, a la plaza pública como ahora, aunque con sordina, y descubriendo menos de lo que se sabe el que no es espía. Nunca se vió el hombre independiente tan indefenso y atropellado como hoy por una contienda de pruebas adversas a su sosiego y enemigas de su pobre mañana, calculado en descenso por todos. La confianza del hombre en sí mismo, sólo renace con una aprensión más, destinada a morir o a vivir entre tinieblas.

2.º Que mientras se habla de desarme se arman y rearman todos los países de Europa y América, árabes contra judíos judíos contra árabes, Franco contra los cosacos de Oriente y contra España, espías contra espías, indios contra pakistaneses, norteamericanos contra europeos, negros contra blancos en África del Sur, en el sur de los Estados Unidos y en Kenya, etc. Impactos verdicentes.

Alemania se compromete, por la reciente Conferencia de Londres, a no fabricar armas atómicas, bacteriológicas ni químicas como también se obliga a no servir de ingenio con guía a distancia; se compromete igualmente a no construir barcos de guerra de gran tonelaje, submarinos ni aviones estratégicos; declara renunciar a la fuerza para intentar la reunificación de Alemania o modificar las fronteras actuales de la República llamada federal. Desde 1930 a 1935 se armó el Reich sin autorización y en contra de los aliados.

En 1950, el 19 de septiembre se reunieron en Washington delegados de Norteamérica, Londres y París para tratar en principio de promover la organización de un ejército alemán. Poco después de un mes, el 20 de octubre del mismo año, hubo una réplica en Praga, acordando allí los satélites de la URSS pedir que se firmara la paz con Alemania y se desmilitarizara ésta.

Replica de la URSS el 24 de mayo del 52, reiterando otra del 10 de marzo, pidiendo que se concluya la paz con Alemania, tal vez la que nadie dejó de instigar. Tanto la nota del 10 de marzo como la del 24 de mayo se produjeron cuando los seis (Bénelux, más Francia, Italia y Alemania) preparaban la CED, que también recibiría un impacto concluyente en el verano de 1954 en Bruselas y en París poco después.

El 6 de septiembre de 1953 hubo elecciones legislativas en Alemania-Oeste, con triunfo de Adenauer por mayoría absoluta, aunque nada segura, pues los socialistas están al acecho y ganarian si gobernaran los laboristas en Inglaterra. Tal vez ganen o se acerquen a ganar de todas maneras.

En septiembre de 1954, el 28, se abre la conferencia de Londres. Se habla mucho de Alemania, pero de la Alemania equivocada de Adenauer. La otra equivocada está ausente, como los mismos soviets, que minimizados como negociadores, proponen el 6 una Conferencia inmediata sobre Alemania, mientras dan vueltas por las cancellerías en vuelo corto la nota de Vyehinski en nombre de la URSS aceptando la discusión del plan franco-británico sobre el desarme (ONU).

1.º Que aliados y no aliados empiezan por no firmar la paz con Alemania como antecedente al parecer obligado que podría ser de sucesivas negociaciones. Impactos sobre el armisticio.

LA reacción comienza allí donde se quiere ajustar la vida a una norma determinada. Esta es la causa por la cual muchos revolucionarios de ayer resultan hoy verdaderos elementos revolucionarios. R. ROCKER

ANTOLOGIA El ALTRUISMO

LA moralidad individual está basada en el altruismo. El altruismo humano, en tanto que no es biológico, está fundamentado en la simpatía, y es al propio tiempo la base de toda moralidad, menos la de raza. La primera afirmación que hemos de hacer es la de que la moralidad es un producto del desarrollo cerebral. Pero el « sentido moral », el altruismo consciente, la aptitud de concordar nuestros sentimientos con otros seres sensibles, no fué un atributo psíquico primitivo, sino que exigió un alto grado de desarrollo cerebral.

El altruismo es, por consiguiente, una fuerza esencialmente socializadora, es decir, sociogénica. Su nombre ya revela su carácter social. Aunque egoísta en sí, siempre se gasta en otro. No puede haber altruismo sin un otro. El altruismo no es estrictamente sinónimo de simpatía. Aunque la simpatía no es necesariamente un deseo; no es más que un sentimiento. A decir verdad, la simpatía sugiere naturalmente la acción. Pero la simpatía envuelve una operación intelectual, un conocimiento de la manera de obrar para conseguir el fin. Hay muchos dolores que el paciente no sabe cómo aliviar, y por consiguiente no acciona. La simpatía puede algunas veces ser un dolor. El altruismo es una concepción compleja. Es la simpatía adicionada con el deseo de obrar. Puede ser un placer representativo adicional con el deseo, el placer observado y representado. No es solamente un sentimiento, es también un motivo. Finalmente, la necesidad de que en toda acción altruista sean afectados por lo menos dos individuos, la convierte en esencialmente social. Su primera cualidad es la sociabilidad. El altruismo y la sociabilidad están indisolublemente unidos. La sociabilidad nace como una consecuencia natural y necesaria del altruismo, y sin determinada suma de sociabilidad no podría haber propiamente sociedad. Decley y Ward

Pinchazos

DIPLOMACIA MODELO

LA diplomacia del reino ha venido distinguiéndose por su constante sumisión a las directrices políticas del mando falangista. Incluso los elementos que, por su procedencia monárquica y alidáfija se habían sustraído algo distantes de la dictadura, marcaron el paso so pena de quedar relegados en el escalafón. Y al fin, cada una de las embajadas y consulados funcionaron — y funcionan — como agencias del partido único, con inspectores que, disimuladamente, controlan todo el movimiento.

Menos, desde luego, da una piedra.

TROPIEZO EN LA CARRERA

EL caso Lequerica, despedido hace dos meses de la embajada de Washington, se ha hablado bastante, pero queda no poco que decir. Este singular comediante de nuevo la dirección del ministerio, sin pensar, claro está, que Araya, mimado hoy por el caudillo, es duro de despegar: mientras convengan sus servicios para entretener a los monárquicos y camelar a los elementos de Acción Católica, el sacristán Martín tiene la situación asegurada.

Por eso José Félix debe aguantar mucha y conformarse con hacer algún artificio de circunstancias, vale decir de adulterio barata. Cuenta, si no, en el olvido absoluto. Y eso es poco agradable para quien creyó — después de su papelón en el armisticio del 40 — el más firme puntal de la diplomacia cruzada. La misma propaganda del régimen lo hizo creer durante los primeros tiempos de su gestión washingtoniana, aunque ahora, no sabemos por qué misterio, se limita la importancia, al extremo que, cesante y exponiéndose a correr el ridículo, Lequerica ha debido hacerse un jabolón personalísimo.

Los tiempos cambian.

FIGURAS Y FIGURONES

JOSE FELIX oculta el mal humor y no regatea los elogios para el señor de « las claras nebulosas », hundiéndose acto seguido en una graciosa interpretación de los silencios caudillescos, a saber:

Animarles supone untarles. Y como el unto es lo que ha entusiado siempre a Lequerica no cabe extrañarse de su exhibición vanguardista.

Peña Uria y Pajares

EL conjunto general de tribus iberoas destacó entre las primeras y fuertes caravanas de emigrantes que buscaron terrenos de asiento por los contornos y proximidades del Mediterráneo — de medius y « terra », mar en medio de tierras o circundando de un modo especial —. Y siguieron luego su expansión por nuevos y apartados lugares. En España principalmente, mas, en Francia y otras partes, se tiene a los iberos al mismo nivel que las primarias pobladoras. Después aparecen contingentes distintos. Los « astures », o astures, al oriente de la Gallaecia, con sus vecinos, los « vaccei », o vacceos, y otros eran familias de raíz ibera, pero ya mezcladas por motivo de la contubernación, relación y demencia de los pueblos de origen céltico. Si unos aspectos, necesidades e inclinaciones llevaron a los contactos y cruzamientos de los diversos grupos, otras tendencias y las condiciones de lugar sirvieron en cuanto al sentido de la reconcentración entre sí, de las limitaciones y de la como fusión de los elementos de cada unidad de población. La línea de macizos de la cordillera Cantábrica, en cuyo relieve de obstáculos destaca, entre otros, Peña Uria, al oeste del célebre puerto de Pajares, y la profusión de sierras al norte y al sur de la misma, contribuye, con mucho, al asunto de la vida interna de los habitantes de cada comarca. Empero, tanto éstas como las otras índoles, conllevan a la fisonomía particular y diversa que prop...

por Miguel JIMENEZ

sigue más o menos acentuada por los sectores de la zona al noroeste de la península. Cuando los romanos, que hubieron de habérselas con los reacios astures, fundaron o dieron realce a la villa de Astorga, le pusieron por nombre « Asturica Augusta », designando una especie de reconocimiento de la importancia de aquellos grupos de población. Y, por su lado, el caso singular de los maragatos, en comarca entre Astorga y La Bañeza, suroeste de León, es el de un pueblo que al reunirse y conservar signos de los tiempos primitivos y las rasgos hereditarios, se nos presenta con los timbres de una característica diferencial. Magníficos paisajes de hermosura, deleite y ensueño. Rosaleda de nalgas. Círculo de empresas. Plaza de episodios. Tras el 28 de abril del 711, de Ben-Zelid Tarik y de la batalla de Guadalete, las montañas de Asturias fueron preferido refugio de godos. Pelayo, hijo de Favila y nieto de Chindasvinto, se lanzó con los suyos. Al 718 y con la desgracia de las huestes moras de Alcaína, Covadonga ganó la laureada mención de lugar histórico. Y la llamada Reconquista fué paulatinamente progresando, conforme aumentaron las distancias y cual fué considerablemente decreciendo el fulgor y el esplendente ánimo activo que fuera gala y maravilla de la civilización árabe. Con Asturias y León, estuvo Galicia. Y cuando Castilla goza de la preponderancia, se considera, en su distinción, la zona de Asturias, Galicia, León y Extremadura. Los señales típicos eran mantenidas con los años, y al norte, el habla es habla bien afeja y lengua perfectamente armonizada con el dulce espíritu de un pueblo sentimental y cariñoso.

Aire de Calle

NEGOCIOS DIVERSOS

LA guerra civil ha sido un filón extraordinario, no sólo para los especuladores franquistas, sino también para otros que hicieron pituitos en el llamado campo republicano. Podrían citarse no pocos elementos que, al socaire de la situación, fueron forrándose y, finalmente, aplicaron aquello de « si te he visto no me acuerdo ». Sin embargo, lejos de nuestro propósito está el entretenernos con miserias cuando existe otro modo de especulación, el político, que, partiendo de la misma concepción inhumana, toma proporciones que prometen graves consecuencias.

Los referimos concretamente a la profesión de pretendidos estudios sobre el carácter de la lucha y las fuerzas contendientes, pues, según la inclinación de los autores, ya devotos del Kremlin, ya del Pentágono, concluyen tomando el pelo a cuantos bromagor de forma decidida contra el fascismo y no se rindieron ante ninguna combinación de poderes extranjeros.

Los AZULES

EN España se han publicado estos últimos tiempos distintos libros, radicalmente tendenciosos, que, dedicados a justificar la traición militar, exagera la influencia moscovita y colocan en ella, con ligeras variantes, casi imperceptibles, a todos los combatientes antifascistas que se unieron a esa embusteras agencias norteamericanas, con declaraciones de militares y políticos, malinterpretados o desvirtuados, según los cuales Franco luchaba contra el comunismo internacional y ganó la batalla.

La Pasionario está en su papel como lo están quienes ensaban el trajo bajo hasta el absurdo de pretender que con su estudio podrán aplicar el entendido de la importancia inmercado que se da al partido, no se para en detalles para ampliar el negocio. Así, muy recientemente, se ha pu-